



一季度超1.41亿人次出入境

国家移民管理局18日通报2024年一季度移民管理工作主要数据。一季度,全国移民管理机构累计查验出入境人员超1.41亿人次,同比上升117.8%。其中,内地居民6954.1万人次、港澳台居民5911.5万人次、外籍人员1307.4万人次,同比分别上升114.9%、100.4%、305.2%。查验出入境交通运输工具735.3万架(列、艘、辆)次,同比上升78.3%;其中,飞机19.4万架次、列车2.4万列次、船舶10.2万艘次、机动车辆703.3万辆次,同比分别上升158.6%、14.2%、15.9%、78.5%。

国家移民管理局一季度推出系列移民出入境政策,不断优化区域性入境免签、过境免签、口岸签证政策,共签发普通护照635.7万本,往来港澳台证件签发2498.7万人次,签发港澳居民来往内地(大陆)通行证

72.4万人次,同比分别上升24.1%、30.5%、19.9%;累计签发外国人签证证件466万人次,同比上升118.8%,免签入境外国人198.8万人次,同比上升266.1%;国家移民管理机构12367服务平台受理中外人员咨询、意见建议等来电133.5万通,平均满意率达99.2%。

一季度,全国移民管理机构共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件1万余起,抓获犯罪嫌疑人1.4万余人;查处犯罪团伙213个,捣毁中转窝点53个,查扣涉案交通运输工具377辆(艘)。依法查处非法入境、非法居留、非法就业外籍人员2.3万人,对其中符合法定情形的4551人执行遣送出境。查获毒品案件200起256人,其中万克以上案件38起,缴获各类毒品2.5吨、制毒物品135.6吨。查缴各类枪支265支,查缉走私物品案值1.1亿元。 据新华社

“萧山工匠”赋能产业经济 技能人才数量全省居首

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 冯鑫瑞)省劳动模范、“浙江工匠”刘克敏,是我区杭萧钢构一名专业技能人才。30年来,她爱岗敬业努力做好焊接技术传、帮、带工作,不仅为企业大大提高了工作效率、降低了成本、增加了效益,还带出一大批“高工”徒弟,成为了萧山钢结构产业的一支“精锐连队”。

刘克敏只是我区产业大军中的一名优秀“士兵”。在萧山,由30余万名优秀技能人才组成的“产业大军”,不断赋能产业经济迭代、转型升级,实现跨越发展。

记者日前从区总工会获悉,我区自2019年被列为省级产改试点以来,围绕产业工人思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大“五大任务”,纵深推进产改工作,推动产业工人实现“技能增收”,赋能产业经济发展。2023年新增技能

人才1.3万人,全区技能人才总量达31.4万人,位居全省各县(市、区)首位。

近年来,我区打造了政府、工会、企业三级培育体系,不断加强技师工作室、高技能人才创新工作室等项目建设力度。仅2023年,就认定区级技师工作室5家、职工高技能人才创新工作室12家,新增杭州市技师工作室2家,职工高技能人才(劳模工匠)创新工作室2家,对新增各级工作室给予配套资金支持。

同时,我区发挥优秀技能人才的传帮带作用和在经济技术创新活动中的主力军作用,聘请了劳动模范、工匠、职业技术带头人、技术能手成立名师带徒档案库,实行定期目标化培养,实现全区1200余对师徒成功结对,营造了技能传承的良好氛围。

就在前不久,新一轮“萧山工匠”出炉。本轮工匠评选重点关注数字化转型、未来工厂、人工智能、乡村振兴、共同富裕、文化兴盛、新就业形态等领域,并优先推荐国家级制造业单项冠军示范企业、国家级专精特新“小巨人”企业、省级隐形冠军企业、省未来工厂、省级工业互联网平台、各级产改试点单位等类型企业的高技能人才。

除了“萧山工匠”认定外,我区建立了多层次技能人才竞赛管理机制,不断扩大竞赛的覆盖面。仅2023年,区总工会以“强技能 迎亚运 助共富”为主题,围绕亚运保障、技能提升举办亚运安保安检、快递员等全区技术比武活动20场,全区举办各级技能竞赛1000余场,带动岗位练兵超16万人。

多年来,我区积极完善相关技能人才软件建设,推广能级工资集

体协商新机制。通过推广技术创新、能级工资等专项合同,推动工人技能水平与薪酬等级挂钩,强化一线工人、技术工人和管理人员“同等评价、同等待遇”。据悉,萧山能级工资集体协商“云”模式,还获评杭州市工会改革创新优秀成果和2023年萧山区法治化营商环境改革“十大品牌项目”。

与此同时,围绕技能人才培养、评价、使用、激励等环节,我区还实施了一系列制度改革。推行企业新型学徒制培养,“企校双制、工学一体”的模式,不断提升培育针对性;推行职业技能等级认定制度,实现了人才从“企业用、政府评”到“企业用、企业评”;推行技能等级制度与职称制度、人才分类制度互通,让技能人才突破学历限制,参加职称评审、高层次人才分类认定,成为专业技术人才、高层次人才。

萧山创新备案发证模式 “1+X”让企业少跑腿

■记者 董宇倩 通讯员 萧综航

“新的备案发证模式真是既清晰又便利,下次要是再变更末端处置场所,得省不少事呢。”今年初,杭州萧山城发码头经营有限公司负责人王先生欣喜地领取了首张新版《杭州市工程渣土消纳场地登记证明》,内含主证1张,副证3张。

王先生的欣喜,源自萧山工程渣土消纳场地审批工作的改革创新,进一步为企业经营办事提供了高效便捷渠道。

据了解,企业在中转过码头消纳场经营过程中,常常会因实际业务需要调整末端处置场所的情况,但按之前的规定,只要涉及内容调整,就需要重新进行消纳备案。而重新备案不仅要重新提交所有证明材料,还要经过数据接入、现场踏勘、会上讨论、公示等一系列复杂的核查流程。这样不断重复地办理证件,不仅耗费行政成本,也给企业造成了一定困扰。

为此,区政务服务中心城管审批窗口联合区渣土办积极谋划,在程序规范框架内进行改革,创新性地提出中转过码头备案登记发证采用主证、副证“1+X”模式。

在新模式下,中转过码头备案登记发证分为主证、副证“1+X”,即发放一本《杭州市工程渣土消纳场地登记证明》(主证),标明中转过码头相关信息,证明已符合备案登记要求,允许接收场地进行工程渣土中转过码头,并作出土地办理处置证时使用。而针对中转过码头末端处置场所“一对一”发放《杭州市工程渣土消纳场地登记证明》(副证),标明末端处置场所相关信息,副证仅用于证明中转过码头至相应末端处置场所,后期如中转过码头因实际需要变更或新增末端处置场所,只需要提供新增末端消纳场地的相关材料,办理副证即可。主证登记的信息部分不再需要重复审核办理。

区综合行政执法局相关负责人介绍,主证、副证“1+X”模式是对政务服务水平改革创新的一个新探索,不仅解决了企业办证烦的问题,让企业少跑腿,也能让执法监管部门更加实时地了解中转过码头实际运营情况。

接下来,区综合行政执法局将继续坚守改革的初心,聚焦办事过程中企业的需求与难点,着力攻坚克难,不断加强研究,共同营造一个更加公平、透明、便捷的营商环境。

野生动植物保护宣传月暨“爱鸟周”现场科普宣传活动举行

本报讯(记者 何可人 李霖达 通讯员 周介媛)每年4月是浙江省野生动植物保护宣传月,4月10日至16日为浙江省“爱鸟周”。今年第43届“爱鸟周”主题为“完善保护体系,护佑候鸟归飞”。

为进一步增强公众对鸟类保护和生态环境的认识,营造全民爱鸟护鸟、构建人与自然和谐共生绿色家园的良好社会氛围,昨日上午,由区农业农村局主办的萧山区野生动植物保护宣传月暨“爱鸟周”系列科普宣传活动在湘湖城山广场举行。

活动现场设置了各种鸟类展板、鸟类标本等,工作人员向来往市民发放科普宣传手册,向大家普及鸟类等野生动植物保护相关法律法规知识,呼吁大家加入到野生动植物保护行动中来,共同营造保护生物多样性的良好社会氛围,让城市充满鸟语花香。

现场还推出了一系列互动活动,主办方为参与活动的市民准备了精美的随手礼,有印有鸟类图案和保护鸟类标语的环保袋、在萧山发现过的鸟类图鉴等。

市民吴女士通过参与互动领到了一本图鉴。她笑着说:“这样的活动形式很不错,有这么多标本可以让我近距离观察鸟类,大部分是没有亲眼见过的,很有趣。还有这些资料,介绍了很多鸟类知识,我准备拿回去好好读一读。”

保护鸟类,保护野生动物,就是保护生物多样性,同时也是保护人类自己。下一步,区农业农村局将进一步加大野生动植物保护的监督执法力度,高效推进生态资源保护。同时,持续扩大野生动植物保护的覆盖面和影响力,开展鸟类保护宣传教育活动进社区、进校园、进乡村等,推动爱鸟护鸟“常态化”“大众化”传播,在全社会不断浓厚爱鸟护鸟良好氛围,共建共享生态美好家园。

区科协启动赋能服务企业科技创新活动

本报讯(记者 何可人 通讯员 傅广实)近日,区科协赋能服务企业科技创新首场活动在浙大杭州国际科创中心水博园区举行,我区院士专家工作站和博士创新站拟申报单位以及相关平台园区企业代表参加。

参会人员一行实地参观了浙大杭州国际科创中心水博园区,详细了解科创中心的发展历程、运行机制、园区概况及技术创新成果,感受科创中心的科研氛围和创新发展生态。

在随后的交流会上,杭州市院士专家中心副主任祝源源从“三站”建设历程入手,解析院士专家工作站、博士创新站建设的意义和作用,并就院士专家工作站、博士创新站最新申报条件作重点介绍。

近年来,区科协以产业发展需求为导向,将院士专家工作站、博士创新站建设作为服务高质量发展的重要抓手,为企业和院士专家巧搭桥梁,加快引进高层次和紧缺急需人才,助力产业转型升级。

接下来,区科协将继续发挥桥梁纽带作用,开展赋能服务企业科技创新活动,为企业科技创新发展提供优质、高效的服务,以院士专家工作站、博士创新站创建为平台,进一步促进企业科技成果转化,助推企业科技创新发展,为萧山经济社会的高质量发展奠定坚实基础。

全市检察机关“抓源促治、强基固本”推进会在萧召开

本报讯(首席记者 蒋超 记者 孔鹏飞)昨日,全市检察机关“抓源促治、强基固本”推进会暨“枫桥式检察室”“枫桥式检察e站”建设现场会在瓜沥镇梅林村召开。区委副书记李军、区政协副主席施利君出席会议。

“枫桥式检察室”“枫桥式检察

e站”是新时代“枫桥经验”的生动实践,也是服务“和美乡村”的有效载体。工作开展以来,我区积极探索基层治理范式变革,将“枫桥式检察室”“枫桥式检察e站”纳入全区基层社会治理大格局,工作覆盖广,协同治理优,履职成效好。截至目前,已累计办理案件100余

件,“检察e站”挂牌以来收到大量有效监督线索,相关案件矛盾化解率达100%。

以此次会议为契机,我区将找准定位治治理,切实纾解群众“急难愁盼”,以善治回应民生关切,守护群众对美好生活的向往;立足大局聚合力,加强部门间信息联动、矛盾

联动、问题联治,形成共治新格局;打造成果创品牌,及时总结推广“一室一站”服务基层矛盾纠纷化解工作经验,推进“枫桥式检察室”“枫桥式检察e站”建设工作继续走深走实,为全市“抓源促治、强基固本”工作提供更多萧山案例。

全国首批智能检测装备创新产品目录公布 信息港小镇企业2个产品入选

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 冯佳程)近日,由工业和信息化部装备工业一司组织遴选的智能检测装备创新产品目录(第一批)名单公布,浙江省一共十个项目入选,其中信息港小镇企业浙江讯飞智能科技有限公司研发的声学成像仪、工业听诊器入选。

智能检测装备是智能制造的核心装备,是制造业转型升级的关键环节。国务院在2024年两会

结束后发布《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,围绕推进新型工业化,特别强调重点行业设备更新改造。

浙江讯飞智能科技有限公司是科大讯飞在浙全资子公司,自2017年9月入驻信息港小镇以来,先后被授予“国家高新技术企业”“新一代人工智能省级企业高新技术研究开发中心”“2022年浙江省数字工厂标杆企业(培育类)”等荣誉称号。

此次入选的讯飞声学成像仪融合讯飞领先的声音定位与检测技术,打破国外关键技术垄断,实现国产化替代,能够远距离检测气体泄漏、局部放电、设备异响等故障,通过大屏成像显示,让工业设备故障“看得见”。

讯飞工业听诊器包括工业传声器和工业六感数智仓两大组件。工业传声器采用环形8麦阵列设计,最高支持96kHz声纹信息拾取;工业

六感数智仓,高算力的工业边缘盒,支持接入多路声纹信号,内置声纹诊断系统,实现工业设备24小时远程声纹实时监测,异常声音智能化预警并可视化呈现。

目前,讯飞声学成像仪、讯飞工业听诊器等“工业六感”产品已在电力、矿山、钢铁、化工等多个行业实现规模化应用,助力企业提质、降本、增效。



空中花廊

暮春时节,高架桥上各种颜色的月季花已陆续绽放,姹紫嫣红的“空中花廊”,成了路上一道亮丽的风景线。

记者 方方斌 摄

导读

我区创新“柔性互联”乡村智慧配电网 有效提升乡村供电质量